Mddnua 2: To oo déNTa d(t)
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30 Auyolotou 2023

1 Ogwopodc tov (1)

Yo pdidnua autéd Yo yvwplooupe évo oA ypowo onfua, Ty cuvdptnon §(t). Ou npénel va Eexadapicoupe 6Tt To
ofpo auTH Bev unopel var vhomolndel Ue xavévay TeoTo, WO T600 anotehel uio yprown TEocéyylon xal Eva TOAUTLIO
EPYOAE(D YOl TNV OVEAUGT] CUG TNUATDY ETLXOVWVLOV.

1.1 To i(t) wg 6pro

To ofjpa §(t) elvon évac TeETPAYWVIXOC TOAMIOC UE TOND pixpY| dudpxeta xon TepdoTio tAdtog. Opilouye apyixd to
ofua 6, (t) autd ue Topduolo TEdTO OTWE OplCUYE XaL TOV TETPOYWVIXO TAALS XoL GTO TEONYOVUEVO Uddnuo:

1 _T<t< T
— ) 7 »T23t>3
0-(t) = { 0 ,Bpopetind (1)

Ac yenowonotfiooupe v Python yio var xdvoupe pla ypopnh mtapdotacn tou 0,(t) yio Sidpopes Tyée Tou T.
Xenowonowolue To listing 1 yia Tov oxond autd. Xtny ewdva 1 delyvoupe 0 anoTéAeoua TOU ToRaYETAL.

import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np

def square_pulse(t, T1, A):
samples = np.zeros(t.size)
i = np.where( np.abs(t) <= 0.5 * T1)
samples[ i ] = A
return samples

T =1
taus = np.array([0.2, 0.1, 0.051)
colors = ['r--','g-.",'b"]

As = 1 / taus
t = np.linspace(-T/2, T/2, 1000)

plt.close('all')
plt.figure()

for i, tau in enumerate(taus):
A = As[i]
d = square_pulse(t, tau, A)
plt.plot(t, d, colors([i], label='tau=%6.2f' % tau)

5 plt.legend ()

Listing 1: deltatau.py

Hoapotnpolye 611 660 10 T Uixpaivel, 1660 awEdvel T0 ThdTog Tou 6r(t) xou Téoo pxpaiver 1 Sidpxetor tou. To
euPadov Tou maAwol divetal and Tov Yvwoto touno Bdon enl Gog omou 1 Bdon elvon 1 Sudpxela TOL TOAULOD T EVE
70 Uoc 10 TAdTOC Tou 1/7, onéte WolTa VT e T X = = 1 aveZdpTNTa amb TN TA Tou 7.

H ocuvdptnomn 6(t) mtpoximtel and to 6plo Tov J; Yo TOND Uixpd T,

o(t) = lim 6. (7) (2)

Ebvor edxoho va Solue 6T btav 7 — 0, To mAd&Toc Tou O (t) mou eivon ico pe % aneipileton eved N didpxeta Tou

moAgol yiveton undév. Erniong egbdoov n Sidpxeta Tou ool elvan ameipwe wixeh Ya éxoupe §(t) = 0 yio t # 0.
"Eyouye enopévnc:



20.0 1 M ——- tau= 0.20
—-- tau= 0.10
17.5 1 — tau= 0.05
15.0 4
12.5 4
10.0 | e i o
I |
7.5 A | !
I |
5.0 A P R
| |1
[ !
2.5 b I
1| | 1
1 1
0.0 1 Ll
-0.4 -0.2 0.0 0.2 0.4

Ewoéva 1: Tpagued| topdotaon tou - () yio didpopo T

li 1= t=0

5(t) _ My > = +00 ) (3)
0 , DLLPOPETLXSL

Duoxd dev unopolye oTé va PTIdEouUE €va TETOW GHUA PE dmelpo mAdToc. lotdoo amotehel éva TOMD yEHoLuo

gpyahelo Omwe Yo BolPEe xol TUPOXATE.

1.2 To §(t) wg napdywyog
Trdpyet xou évag dhhog TpdToc Vo xatahdfoupe twe tpoxintel o §(t). Ac Yewprioovye éva ofua u(t) mou Sivetou

and TNV oyéon:
1 ,t>0
Mﬂ={0 t<0 @

import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np

def step_function(t):
samples = np.zeros(t.size)
i = np.where( t>=0 )
samples[ 1 ] =1
return samples

T =1

t = np.linspace(-T/2, T/2, 1000)
ut = step_function(t)
plt.close('all"')

5 plt.figure ()

plt.plot(t, ut, '.")
plt.xlabel('t")
plt.ylabel('u(t)"')

Listing 2: ut.py

Ac¢ yenowonotioouye tnyv Python yio va mopao THCOLUE Yeapxd autd to ofpa. ot Tov oxomd autd yenoilonololue
Tov xOdWwa oo listing 2. Xty emdva 2 Selyvouue v yYpopuxr tapdotaon tou u(t) nouv npoxdntet. Iupatnpolue
ot u(t) éxer pla acuvéyew oto t = 0 dnwe dhhwoTte eivan xou @oavepd and Ty (4). ‘Onwe yvepiloupe xou and to
oyohelo, pla cuvdpTnom mou €xel acuvEyeia oe éva anueio dev unopel vo €xel Topdywyo oTo onueio autd. AAAG T
Yo ywvotay av voloylope v Topdywyo e u(t);
Yrwot=0

u'(0) = lim ut+7/2) —ut=7/2) = lim 1-0 = lim 1 (5)

T—0 T T—=0 T =0T

Tt < 0 n ouvdptnon eivan otadepr; ondte Yo elye mopdywyo undév, u'(t) = 0. To Bio cupPoiver xon yio t > 0.
Onédte ypnoponodvtoag v (3) npoxintet bt

u'(t) = 6(t) (6)
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Ewoéva 2: Tpagux nopdotaon tou u(t)

To u(t) ovoudletan pruatid ofua. Ondte deiaye bt und pio Evvola 1 ouvdptnon 6(t) ebvar n ToEdywyos Tou
Bruotieol ofjpatog. Avotned padnuatnds BéBoua, to u(t) dev elvon ouveyéc oto t = 0 xou emopéves dev unopel
VoL €XEL TPy WYO.

1.3 Opgwopdg tou §(t) néow oNoxANpwPdTWwY

Av Bev ooc apécouv ol B0 mapamdve TpdToL va oploouue To (t) unv avnouyeite, undpyel xou évog Tpitoc. EXdte
vo utohoyioouue To oAoxhpwa:

“+oo
/ 5t — to)a(t)dt (1)

omou z(t) éva onowodrinote ofjpa. Xenowonowvtog tny (6) Yo €youye:
5(t —to) = u'(t — to) (8)
AvtixadloTeVTU 6T0 OMOXAHIPWUA X0 YENOWOTOVTOS TNV ONOXAHEWOT XoTd Uépn:
+o00 +oo +oo
/ 5(t —to)x(t)dt = / u'(t — to)z(t)dt = [u(t — to)x(t)] T — / u(t — to)z' (t)dt 9)
INo to ohoxhpwua oto teheutaio Yépog €youye:
+00 +oo
/ w(t — to)2/ (£)dt = / 2 (£)dt = w(+00) — a(to) (10)
— 00 to

6mou ye x(400) oupPoriloupe to limy_, 4o 2(t). T Tov TedTo 6po Tou TeEleuTaiou pépouc e (9) éyoupe:

fu(t — to)a (D] = 2(+00)u(+00) — #(—00)u(—00) = a(+o0) (1)

— 00

Yuvdudlovtoc Tic dlo teheutaies edlomoeic oty (9):

/m 5t — to)a(t)dt = w(to) (12)

— 00

Tougwva pe v (12) dtav ohoxknedvouue to ofjua d(t — to) ue éva onotodrnote dhho ofua z(t) AowPdvouye to
z(t) oty ypovh otiyun t = to. TTodhéc gopés o BiBhia avagépouy v (12) we Tov oploud tou ofuartog 6(t).

Tnv (12) Yo TV YENOUOTOIOOVUE UPXETA GUYVE Xl 0oL Tapoxdtw OmdTE Exel vonuo vou TV xatoddBouye 660
10 Suvatéy xahbtepa. H odfewa etvan ot apyixd Eevilet. TIwe elvon Suvatdy var ohoxAnedvels éva ofua z(t) e to
5(t —to) xou vor haBdvelc pio Tiuh Tou ofjpatoc (to); Ac mpoonadficouue Vo To avomopdyoupe otny Python. Xto
listing 3 unohoyilouye évar apyixé ofua z(t) 1o onoio Vo cuvavTHACOUPE ot TaPOXETE K¢ EEAS

2(t) = exp (- r > (13)

22



29

=

Yy Bihioypagpio autd to ofua avagépeton cuviine wg Gaussian oo 1 Gaussian ntahude. Mtnv eixdva 3 Eyouye
ndvel pla ypapuh mopdotoon tou x(t) 6nwe tpoxdntel xou ond to listing v ty = 1. Iopatneeiote dti 10 oyfua
poldlel Ue plal CUUPETEWTH XoTdve TO dvolyua Tng omolag xodopiletar amd 10 ty. Xto xévipo t = 0 €youpe to
péytoto mou tooltan we 1. Ag dpd€ouye va Bpolue ta onpeio ¢, 6mou 1 1oy 0 TOU GHRUATOS TEQTEL GTO YOG GE OYEDT
uE To YéyloTo:

2 1 2 _ 1
2(tn)? = 2O = (14)
Av avtixatac tioouue Yo €youye: )
2\ 1
exp <_t§) =3 (15)
%ol TPOXVTTEL OTL
th = +tgIn2 (16)

Ou unopolicaye va oploouue w¢ VPO Tou TaAYOD B 10 Ypovixd Bldotnuo mou yeeldletal MoTE 0 TUAUOS VoL TdEL
and 1o 50% e wyboc Tou oTo PEYIoTo Xou YeTE var Eavaréoel 610 50%. Eivon gavepd i auth 1) Sidpxeta eivan fom
pe B = 2t = 2t,1In2. T Ty nepintwon 6mou éxoupe Vewphoet 1 otwypeia oylc Tou ohpatog |x(t)]* paivetor
otnv Eudva 3 xou haufBdvoupe B = 2In2 = 1.386. Mnogeite va emBeBarcdoete ye 10 pdtt 6L 1600 €lvor TO
Sudotnua Tou yecohofel petal Twv oTiyumy éou 1 oyis eivan 50%.

import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np

def appx_delta(t, tau):

samples = np.zeros(t.size)
i = np.where( np.abs(t) <= 0.5 * tau)
samples[ i ] = 1/tau

return samples

T =256
N = 10000
t = np.linspace(-T/2, T/2, N)

x = np.exp( -t**x2. / (2 * tg**x2) )

t0 = 0.5
tau = 0.1
y = x * appx_delta(t-t0, tau)

plt.close('all')
plt.figure ()
plt.plot(t, x)
plt.xlabel('t"')
plt.ylabel('x(t)"')

plt.figure()
plt.plot(t, np.abs(x) ** 2)
plt.xlabel('t")

; plt.ylabel('|x(t)[~2")

plt.grid ()

plt.figure()
plt.plot(t, y)
plt.xlabel('t')
plt.ylabel('y(t) ")

I = np.trapz(y, t)
Listing 3: intdelta.py

Y exdva 5 delyvouue v ypapw topdotoaon tou x(t)d(t — to) vy to = 0.5. Auth elvon 1 ouvdptnomn nou Vu
ohoxhnpoooupe. Ilapatneelote otL elvan undév mavtod extédc amd ulo wixey| mepoyxr Yopw and 1o t = 1o = 0.5
%4t ov ogeihetar 6Tov 1pdTo oL npoceyyiloupe TV §(t — to) Tou npoxdrtel and v (1). H nepoy auth éxel
Oldpxela (o1 UE T XU OTNV CUYXEXPWEVY Tepintwaon €youpe Yewphoel 6Tt 7 = 0.1.
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Ewéva 3: Tpaguh mopdotacn tov z(t) énwe oplletan oty (13)

1.0+

0.8 4

0.6 1

[x(e)~2

0.4 4

0.2+

0.0

Ewéva 4: Tpague| nopdotaon tou |z (t)|?



Ewéva 5: Tpaguxh mopdotaon touv z(t)d(t — to)

Yy neptoyf awth to () eivon oyeddv otadepd xou ioo pe x(tg) eved o §(t — to) ebvan (oo pe 1/7. Enopévee da
éyovue x(t)d(t — to) = z(to)/T, eV 10 ohoxhfpwpo Yo ebvan:

+o00 to+71/2 to+7/2 to+71/2
/ 5(t—to)x(t)dt§/ 5(t—t0)x(t)dt%/ lgc(to)dtzgc(to)/ Lotz a7

—00 to—T/2 to—7/2 T o—71/2 T

Onéte delCope v Widmta (12). Trdpyer dpne éva epdytnuos Tu Yo cuVEBoUVE av To apyxd ofjuo elye uxpoTEEN
Budpxeta, Ty, N XAUTAVOL G TNV EXGVOL 3 oy oTEVOTERT Ypovixd (Bnhady| emhéyope wxpdtepo ty); Tote péoa oo
Xeovixd dudotnua 6mou to 0, (t — o) elvan un undevixd otny ewdva 5, ov yetaforéc tou z(t) Yo Htav mo évtoveg
xou evdeyopévng N mpocéyyion oty (17) va uny frav avorontixh. Qotéco ag unv Eeyviue Ty Baowxy 8éa
miow and to bpo oV (2): unopolue va xdvoupe o T oo wixpd Véhouue. Emouévie av xdmolog emhéel éva t,
MXEOTERO XaTd D€ Qopés, anhd euelc emhéyoupe éva T enlong 8éxa popéc WXEOTERO OTOTE TEAXS EYOUUE TIAAL
NV (Bl xatdo TooT.

2 Npa yia onaloxePaALEG
1. AM\&Zte o listing 3 étol hote to z(t) vo dlveton amd v oyéon:
x(t) = cos(2m fot) (18)
Enéte tov ouvbuaoud fi xou T €tol HoTE T K f—lo Yot VoL LoYUEL 1) TPOGEYYLON).
2. 3 Bihoypapio avapépetar 6L 1) cuvdptnom 0(t) uropel va teprypagel xou and to bplo

5(t) = Tim SRTH/T)
=0 7t

(19)
Xpnowonoteiote Ty Python yio va deiete L xan yior auth Ty npoocéyyion oyvet 1 (12) dnwe xdvaye oo
listing 3.

3. Aci&te pe yopti xou pohifL 6t d(at) = ﬁé(t)

4. Trohoyelote ye yoptl xou ue OAUBL To BLhd ohoxhApwpa:

27 +oo
/ / cos(2m fot)o(t — t")dt'dt (20)
0 —0o0



